
  
ATA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 17 DE OUTUBRO DE 2016. 
Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Alzira Rosane 
Rediske Beskow, Arnildo Ivo Priebe, Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, 
Flávio Antônio Fardin, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow, Luiz Paulo 
Piassini e Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às dezenove horas, o Senhor Presidente 
invocou a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário, 
Vereador Paulo Vilnei Trindade Unfer, que efetuasse a chamada dos senhores 
Vereadores. Na sequencia, solicitou que o Secretário efetuasse a leitura da Ata da 
reunião anterior. A referida Ata foi lida, votada e aprovada sem ressalvas. Em seguida, 
o Presidente Charles solicitou que o Secretário Paulo realizasse a leitura da Mensagem 
do Projeto de Lei nº 038/2016, vinda do Executivo Municipal, bem como das 
correspondências recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Estava inscrito e o Sr. Ivancur 
Seckler, Secretário Municipal de Saúde do Município, que explanou em Audiência 
Pública, o Relatório de Gestão e Prestação de Contas referentes ao 2º Quadrimestre 
de 2016 (Maio, Junho, Julho e Agosto). GRANDE EXPEDIENTE: FLÁVIO ANTÔNIO 
FARDIN: Requerimento nº 013/2016- Bancada: PDT/PTB- Requerendo que após 
tramitação legal, o Executivo Municipal informe, através do Setor Competente, as 
seguintes informações, visando obter maiores esclarecimentos sobre o andamento de 
algumas obras no Município: a) Requerem informações sobre a situação em que se 
encontra atualmente a rede de água da Linha São Pedro. Qual o andamento das obras 
na referida rede, ou se a mesma já está em funcionamento podendo fornecer água 
potável para as residências dos moradores desta localidade. b) Qual o andamento da 
obra de cobertura da Quadra de Esportes da EMEB David Unfer, na Serraria Scheidt. 
c) Qual a situação em que se encontra atualmente as obras no Ginásio no Parque de 
Eventos, na Serraria Scheidt. ALZIRA ROSANE REDISKE BESKOW: Requerimento 
nº 014/2016- Bancada: PP/PMDB/PSDB: Requerendo que após tramitação legal, o 
Legislativo Municipal forneça através do Presidente, a saber, o porquê das prestações 
de contas do Executivo Municipal, referente ao exercício de 2011, ainda não foram 
encaminhadas a Casa pelo Tribunal de Contas do Estado, para apreciação. PAUTA: 
Projeto de Lei Número 038/2016 – QUE- Autoriza o Poder Executivo a Conceder 
Repasse de Recursos Financeiros à ASSOCIAÇÃO CERRO BRANCO DE FUTSAL- 
ACBF, com sede nesta Cidade, a Celebrar Convênio, Autoriza a Abertura de Crédito 
Suplementar por Redução e dá outras providências. O Projeto de Lei Número 038/2016 
foi colocado em 1ª discussão. ORDEM DO DIA: Requerimentos nº 013 e 014/2016. As 
referidas proposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por 
unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: JAQUES DANIEL AULER: Parabenizou a 
diretoria e integrantes da equipe da ACBF, pelo bom trabalho que está sendo feito, e 
pela divulgação do Município que a equipe vem fazendo, em outras cidades quando vai 
participar de jogos. Comentou que estão sendo muito questionados pela população, 
que inclusive cobram que os vereadores falam, falam, mas não tomam nenhuma 
atitude para solucionar a critica situação do asfalto no Município. Pediu aos colegas 
vereadores, para que independente de partido político procurem se organizarem, e 
tentar fazer uma mobilização ou paralização na RSC 287, para contestar este problema 
do asfalto. Explicou que a comunidade condena muito os vereadores, que 
seguidamente vão a Porto Alegre, recebendo diárias pela Câmara, mas que nunca 
conseguem resolver este problema. Disse que como é de interesse de todos, é muito 



importante, que os vereadores se unam, e façam a frente, convocando toda a 
comunidade, para juntos fazerem um ato que mostre o grande interesse da população, 
tentando assim alguma outra alternativa, pois já foram inúmeras vezes a Porto Alegre, 
sempre voltando com esperanças, mas no final acaba sempre dando em nada. Falou 
ao amigo Piassini, que em Sessão passada havia comentado sobre a caçamba que 
estava sem os pneus na Prefeitura, dizendo que concorda com o colega, realmente a 
caçamba se encontra a mais de seis meses já sem pneus, mas explicou que é devido à 
falta de recurso. Disse que no dia dois de janeiro do ano de dois mil e treze, juntamente 
com o Tuta que assumia como Prefeito na época, e Jaques a frente da Secretaria de 
Obras, viram a precariedade que estavam os equipamentos, pneus, e maquinários 
pertencentes à Prefeitura. Colocou que tanto o outro Prefeito desta administração, 
quanto o atual, tentaram fazer o máximo, mas as condições financeiras são 
desfavoráveis, inclusive atualmente está sendo necessário optar entre uma coisa ou 
outra, com isto, acaba faltando pneus ou sem poder fazer recuperação das máquinas. 
Explicou que haviam ficado dívidas velhas com empresas, e atualmente ainda existem 
dívidas com empresas que não querem mais realizar a manutenção nos maquinários, 
por falta de pagamento de serviço que foi realizado há tempos atrás. Falou que isto não 
está acontecendo apenas em Cerro Branco, mas que diversos outros lugares também 
enfrentam grandes problemas devido à crise financeira. Ressaltou que é uma opção do 
Prefeito, gastar o pouco dinheiro que está disponível, em alguma outra necessidade, 
pois não é possível realizar toda a demanda necessária, nem mesmo contentar a 
todos. LEANDRO ROGÉRIO BREDOW: Comentou sobre o Projeto de Lei nº 
038/2016, que solicita autorização para repasse de recurso financeiro a equipe da 
ACBF. Disse que este Projeto merece o total apoio, pois é um recurso que será muito 
bem vindo à equipe, cujo valor está sendo destinado do orçamento da Câmara de 
Vereadores, disponibilizado pelo Presidente e demais vereadores da Casa para ser 
repassado pelo Executivo através de lei municipal. Colocou ser importante este 
incentivo para esta equipe que está sempre muito bem representando Cerro Branco. 
Explicou que se o Município não conseguiu repassar valores como prometido, deve ter 
tido alguma outra razão, de repente por necessidade de investimento em alguma outra 
área, mas com certeza já muito ajudou a ACBF. Frisou que esta ajuda financeira da 
Câmara é muito bem vinda, e certamente a ACBF irá muito bem representar o Cerro 
Branco, em outras cidades e dentro deste atual campeonato. Relatou que durante a 
semana anterior, foi procurado por alguns jovens, e, na próxima Sessão irá encaminhar 
uma Indicação, mas já comentará sobre este assunto, que é a questão de estudantes 
que frequentam cursos superiores e cursos técnicos, em escolas e universidades com 
sede fora do Município. Atualmente os estudantes já recebem um auxilio no valor da 
passagem de Cerro Branco até Novo Cabrais, um custeio de 50% do valor gasto, mas 
todo mundo sabe a grande dificuldade que se tem para pagar por estes alunos, as 
despesas com transporte. Explicou como agora está na época de elaborar a LOA, 
LDO, PPA, o orçamento para o próximo ano, então irá encaminhar uma indicação, para 
ser analisado a lei já existente, buscando estudar a possibilidade de ampliar esta lei, 
com a finalidade de concedendo um incentivo maior, quem sabe poder custear o valor 
integral das passagens até as cidades de Santa Cruz do Sul ou Cachoeira do Sul, para 
estes estudantes que se encontram cadastrados junto a Secretaria de Educação, que 
já recebem um auxilio do município, mas que ainda não estão sendo contemplados o 
valor referente ao programado Governo do Estado. Colocou que vai encaminhar uma 
Indicação, para que seja criado um projeto de lei, ou incluir um artigo na lei já existente, 



reservando recurso do orçamento, quem sabe diminuindo este valor de alguma outra 
área que não seja de tanta necessidade e que não venha a atrapalhar o andamento 
dos trabalhos, para destinar para compra de passagens escolar. Citou que já se tem 
um calculo aproximado de quantos estudantes são, e qual o valor mais ou menos cada 
um terá de gastos. Disse que com certeza, com a boa vontade da nova administração, 
e já reservando este valor no orçamento para o próximo ano, será possível auxiliar 
estes jovens que também são o futuro de Cerro Branco. Afirmou saber que como se 
está em final de mandato, e obedecendo a Lei de Responsabilidade Fiscal, não se 
pode gerar mais dívidas, sem destinar recurso ou deixar saldo disponível em conta 
para pagamento. No entanto, é de grande necessidade, a construção de um abrigo 
junto a EMEB Augusto Schultz, pois é visível a todos, a grande dificuldade enfrentada 
em dias de chuva, por alunos, professores e funcionários durante o embarque e 
desembarque dos ônibus escolares. Justificou que não está realizando este pedido, 
apenas porque a filha de Leandro frequenta esta escola, mas sim, porque irá beneficiar 
a todos. Ressaltou que todo o prédio da escola é muito bonito, mas infelizmente, ainda 
está faltando esta cobertura, que é de extrema necessidade a todos que frequentam o 
referido educandário. Colocou que no antigo prédio do colégio, existia um toldo sobre o 
caminho que era percorrido da escola até o local de embarque e desembarque dos 
ônibus, sendo agora necessária a construção desta cobertura. Falou que quem sabe a 
Administração que irá assumir a Prefeitura no próximo ano, consiga algum recurso 
visando esta construção. Comentou sobre a questão da falta de água na Linha Alta de 
Baixo, citado pelo colega Paulo em Sessão anterior, Leandro falou que procurou se 
informar com os funcionários responsáveis pela manutenção da água, justificando, que 
muitas vezes o que acontece não é culpa destes funcionários, mas sim de pessoas que 
não são habilitadas, mas ficam mexendo nos registros, o que acaba esvaziando a caixa 
d’agua, sendo que a mesma leva em média umas quatro horas para recuperar e água 
gasta, e liberar a mesma para a rede novamente. Ressaltou que muitas vezes, o que 
ocasiona a falta de água, são pessoas que não deveriam não chegar perto destas 
caixas, ficam mexendo e provocando problemas. Disse ser necessário o Município 
estudar a possibilidade de colocar câmeras no local onde estão as caixas d’água, para 
fiscalizar quem são estas pessoas que não estão habilitadas, mas insistem em mexer, 
o que poderá ocasionar problemas maiores mais a frente. Frisou ser necessário 
defender os funcionários, que são os eletricistas ou encanadores, que realizam 
diariamente trabalho sério, com correrias e gastos, fazendo tudo o que está ao alcance, 
mesmo com todas as dificuldades que existem. Aproveitou a fala do Secretário de 
Saúde Ivancur, que esteve usando o Pequeno Expediente na presente Sessão, quando 
comentou referente à questão do Hospital Silvio Scopel, explicando sobre o aparelho 
novo para realizar exames de raio-x que o hospital possui já a bastante tempo, mas 
que ainda não está sendo utilizado. Colocou que é preciso ver que atualmente está 
sendo enfrentado muita dificuldade pela atual Administração e pelo hospital, pois não 
se tem recurso, existindo o aparelho de raio-x, mas não tem a sala adequada para 
instalação do parelho, pois tudo custa muito dinheiro, não tendo sido por falta de 
vontade que este aparelho não foi instalado ainda, pois inclusive precisa ter 
profissionais habilitados, é isto acarreta mais despesas. Justificou que o Município não 
dispõe de mais recursos para investir no hospital, sendo muito difícil esta situação, pois 
muitos projetos que disponibilizariam recursos, não foram enviados pelo Estado, como 
também o valor R$ 293 mil, colocados anteriormente por Ivan, que o Estado não 
repassou para o Município, todos estes fatos, fazem muita falta para um bom 



desenvolvimento do trabalho na saúde. Ressaltou que Ivan, foi candidato a Prefeito 
nestas últimas eleições, ocasião em que conquistou 1.443 votos conscientes, através 
de uma campanha muito honesta, limpa, mas que infelizmente não conseguiu se 
eleger. Leandro disse que como vereador, sabe muito bem a dificuldade que os 
Prefeitos enfrentam ao administrar um Município. Afirmou que vai estar na Casa, para 
fiscalizar e cobrar cada real que será investido a partir do ano que vem em Cerro 
Branco, tanto na área da saúde como em qualquer outra área. Relatou que há tempos 
atrás, tiveram uma liberação da EGR, Empresa Gaúcha de Rodovias, de dez cargas de 
rejeito asfáltico, que foi disponibilizado para Município tapar os buracos existentes no 
asfalto do Município. No entanto, o DAER, não faz o serviço necessário no asfalto, mas 
também não autoriza o Município a fazer. Afirmou que assim como o colega Jaques já 
falou, a melhor alternativa, é unirem-se e irem à luta, buscando uma solução concreta 
para este problema, pois assim como está não tem mais condições de continuar. Disse 
que inúmeras vezes vários vereadores, assim como demais pessoas e autoridades, já 
foram a Porto Alegre em busca de soluções, sendo sempre enrolados e não 
conseguindo nenhum resultado. Falou que o rejeito asfáltico e máquinas da Prefeitura 
já se têm, quem sabe então, a melhor solução será enfrentar e colocar o material no 
asfalto, espalhar com a patrola, e em seguida passar o rolo, tendo assim amenizar os 
buracos existentes. ALZIRA ROSANE REDISKE BESKOW: Parabenizou o colega 
Ivan, Secretário Municipal de Saúde, pela ótima explanação que fez em Audiência 
Pública durante o espaço do Pequeno Expediente, o qual foi colega de Rosane durante 
o tempo que a mesma esteve trabalhando junto ao Executivo. Comentou que foi muito 
bem colocado por Ivan, a situação em que o Município se encontra, o trabalho que está 
sendo realizado em prol da saúde, o empenho, a dedicação que se tem, bem como 
também, os esclarecimentos sobre a falta de recurso perante ao estado. Colocou que é 
visto todos os dias nos noticiários, que não é apenas o Município de Cerro Branco que 
está enfrentando todas estas dificuldades financeiras, que a crise é geral, a 
preocupação é muito grande, os problemas vem de cima, e os Municípios da ponta de 
baixo do Estado, incluindo Cerro Branco, são os que mais sofrem as consequências de 
tudo isto. Salientou que o trabalho realizado em Cerro Branco, na área da saúde, é um 
exemplo comparado a outros Municípios, mesmo com tantas críticas que são 
escutadas. Citou o exemplo do Município de Candelária, de onde Rosane é natural, e 
onde os pais da vereadora ainda residem, quando pode-se ser visto que em 
Candelária, se enfrenta muito mais dificuldade ao precisar de atendimento na saúde, 
enquanto em Cerro Branco, ao chegar ao Posto de Saúde, a população logo consegue 
ser atendida, sendo encaminhado se necessário para exames, e no hospital acontece 
da mesma forma, consegue encaminhamento para exames, e inclusive é 
disponibilizado transporte para deslocar-se até hospitais ou clinicas em outras cidades, 
e mesmo com tudo isto, ainda existe muito descontentamento por parte da população. 
Relatou um fato que aconteceu com um sobrinho de Rosane, que reside no Município 
de Candelária, que caiu e quebrou um dos braço, ficando uma semana em casa com 
braço trincado, pois na consulta, o profissional do SUS, que atende em Candelária, 
disse que não era nada grave e mandou o menino de volta para casa. Após dez dias 
do acontecido, Rosane foi até a residência do sobrinho, o qual estava com o braço 
fraturado, mas só após dez dias, o mesmo conseguiu então ser encaminhado para 
exames. Ressaltou que assim é possível ver, que a situação é bem mais complicada 
em outros Municípios, mas mesmo assim a população cerrobranquense ainda reclama, 
mesmo com todo o atendimento que já é oferecido. Frisou que as administrações 



sempre vêm se esforçando para oferecer um atendimento de qualidade na saúde, e 
devem assim continuar para manter estes atendimentos, sendo o Município ainda um 
exemplo tratando-se do atendimento a saúde. Comentou sobre a participação popular 
cidadã, quando todo mundo se envolve, toda a população vota nos dias destinados as 
votações, e é feito projetos para receber os recursos, mas lamentavelmente, o dinheiro 
não vem. Citou como exemplo, a Secretaria da Assistência Social que foi feito projetos, 
inclusive Rosane tem os números dos processos, e os mesmo encontram-se também 
na Secretaria, o projeto foi elaborado, enviado, mas o recurso não foi recebido pelo 
Município. Explicou que nem o Fundo Estadual da Assistência Social (FEAS), que é 
pago uma vez por ano, não está sendo recebido o valor pelo Município, para ver como 
o Estado está deixando a desejar. Comentou que estes projetos citados por Rosane, 
encontram-se atualmente na Secretaria dos Direitos Humano, inclusive Rosane 
comentou com o Presidente Charles, a possibilidade da mesma ir a Porto Alegre, 
através da Câmara Municipal de Vereadores, para novamente insistir e saber o que 
está acontecendo, o porquê destes recursos dos anos de 2013 e 2014, ainda não 
terem sido recebidos pelo Município. Falou que é necessário ir em busca de 
informações, correr atrás, para ser lembrado e quem sabe assim conseguirem receber 
estes tão aguardados recursos. Parabenizou a equipe da ACBF, por tudo o que já 
fizeram pelo Município, pela divulgação representando do nome de Cerro Branco. 
Falou que os filhos de Rosane sempre participaram das atividades realizadas por esta 
equipe, o filho mais novo da mesma, está atualmente, participando da equipe juvenil, 
sendo mais do que justo, a Casa ajudar e incentivar a continuidade do trabalho desta 
equipe, que está levando o nome do Município, e beneficiando a população 
cerrobranquense, a juventude e os fãs do futebol. Concordou com os colegas Jaques e 
Leandro, e com os demais colegas, sobre a necessidade de se ter união em busca de 
algum resultado para o grave problema no asfalto do Município. Colocou que segundo 
informações, já está tudo licitado, assinado, tudo certo, não se sabendo por que as 
obras na rodovia de acesso ao Município ainda não tiveram inicio. Frisou ser de 
extrema necessidade, todos se mobilizarem e irem em busca de alguma solução 
concreta. FLÁVIO ANTÔNIO FARDIN: Homenageou a todas as crianças, pela 
passagem do Dia da Criança, ocorrido no último dia 12, que também é o dia em 
homenagem a Nossa Senhora Aparecida, que é a Padroeira do Brasil, quando 
aconteceram diversas Romarias e celebrações por todo o País, em devoção a esta 
Santa. Desejou que Nossa Senhora Aparecida, continue abençoando e iluminando a 
todos, principalmente as crianças de Cerro Branco, bem como de todo o Brasil. 
Parabenizou a todos os professores, pela passagem do Dia do Professor, que 
aconteceu no dia 15 de outubro, demonstrando grande respeito e admiração por esta 
classe, que dedica grande parte de suas vidas, buscando sempre ensinar o correto, 
educando com o objetivo de oferecer um futuro melhor e de qualidade a cada um de 
seus alunos. Broda parabenizou os professores, pela coragem dos mesmos de terem 
escolhido esta profissão, pois se não fosse os professores, as pessoas nada seriam. 
Comentou sobre o Requerimento nº 013/2016, encaminhado pelo vereador na presente 
Sessão, o qual questiona sobre o andamento de algumas obras no Município. 
Referente à rede d’água na Linha São Pedro, comentou que a mesma até chegou a 
funcionar por um tempo, utilizando á água de uma fonte localizada na propriedade do 
Sr. Lauro Moraes, mas por muito pouco tempo ficou em funcionamento, pois após 
estraguar a bomba da outra rede d’agua, cuja fonte fica localizada na propriedade do 
Sr. Gilnei da Rosa, foi retirado à bomba da rede d’água que estava instalada na fonte 



da propriedade do Sr.Lauro, e recolocada a mesma na fonte da propriedade do 
Sr.Gilnei, sendo que mesmo assim, atualmente esta rede tem apenas uma parte em 
condições de fornecer água aos moradores da referida localidade. Disse que as 
pessoas questionam muito porque a rede de água da fonte na propriedade do Sr. Lauro 
parou de funcionar, e que devido a isto, alguns moradores estavam tendo que buscar 
água longe de suas residências, sendo que a rede passa próxima a casa dos mesmos, 
sendo considerado isto um descaso com a população. Comentou sobre a cobertura da 
quadra de esportes da Escola David Unfer, na Serraria Scheidt, cuja obra, segundo 
informações do Prefeito, era para estarem concluídas até as férias escolares do mês 
de julho deste ano, mas até o momento ainda não está nem perto da conclusão da 
obra desta cobertura. Disse que o mesmo acontece com o Ginásio no Parque de 
Eventos, também na Serraria Scheidt, cujas obras estão paradas, sem informações 
concretas de qual o andamento das mesmas, e nem mesmo se tem alguma previsão 
para ser concluído o ginásio. LUIZ PAULO PIASSINI: Agradeceu ao Secretário de 
Saúde, Ivan, pela explanação e prestação de contas referente ao segundo 
quadrimestre do ano de dois mil e dezesseis. Parabenizou a equipe da ACBF, por levar 
o nome de Cerro Branco por todo o Estado, divulgando o Município na área do esporte, 
e também parabenizou pela iniciativa de incentivo aos jovens e adolescentes, dando 
oportunidade aos mesmos, de praticar esporte e assim não estarem muitas vezes 
caindo em erros ou até mesmo nas drogas. Comentou sobre o problema das redes de 
água no Município. Disse que durante os quatro anos deste atual governo, na Linha 
São Pedro, concluíram apenas 100 metros da rede, o restante ainda está por terminar, 
para ligar as fontes e fornecer água aos moradores, que tanto almejam por esta água. 
Explicou que da mesma forma, no Rodeio do Herval, ficou a rede d’água pronta pela 
Administração Anterior, mas a mesma não foi ligada até o momento, onde também, os 
moradores sempre almejavam pelo fornecimento desta água. Colocou que o colega 
Jaques explicou que o caminhão da Prefeitura encontra-se parado porque está 
estragado. No entanto, Piassini falou que quando receberam o governo, nesta atual 
Administração, diziam que as máquinas estavam quebradas, mas se olhar agora nos 
fundos da Prefeitura, além do caminhão, existem também diversas outras máquinas 
sem condições de uso, como por exemplo, a retroescavadeira, que todos podem ver a 
situação em que a mesma se encontra, estando toda demolida. Ressaltou que a 
situação dos maquinários do Município, está muito precária, e isto é visível a qualquer 
um que queira ver. Disse que na Sessão anterior, havia comentado que estava 
aguardando uma resposta do Deputado Sossela, que havia ficado de dar retorno a 
Piassini, com informações a respeito do inicio das obras no asfalto da rodovia do 
Município. Portanto, às 16 horas do dia seguinte, na terça-feira, foi comunicado a 
Piassini, pelo Sr. Bertê, assessor do Deputado Sossela, que ligou direto da cidade de 
Lajeado, onde esteve pessoalmente na empresa Giovanella, falando com o proprietário 
da mesma. Na ocasião, Bertê teve a resposta e transmitiu a mesma a Piassini, de que 
havia sido elaborado o projeto e encaminhado ao Banco Financeiro para aprovação, 
sendo agora necessário aguardar resposta do banco para ser possível reiniciarem as 
obras. Falou que todos esperam que este serviço no asfalto do Município seja iniciado 
e se conclua o mais breve possível. EMIR EMÍLIO LANGE: Parabenizou aos 
organizadores da 9ª Romaria do Morro da Aparecida, que aconteceu no último dia 12, 
em devoção a Nossa Senhora Aparecida, ocasião que em teve a oportunidade de estar 
junto participando deste evento. Ressaltou que como sempre vem acontecendo nos 
anos anteriores, a Romaria estava muito bem organizada, e contou com a participação 



de grande número de pessoas. Colocou que no dia 12 de outubro, também se 
comemorou o Dia da Criança, deixando os parabéns a todas as crianças, que são o 
futuro da Nação. Parabenizou a todos os professores, pela passagem do Dia do 
Professor, ocorrido no dia 15 de outubro, colocando a importância do trabalho e 
dedicação destes professores, que escolheram seguir o caminho desta profissão, que é 
de grande importância na vida de cada um, dedicando grande parte de suas vidas, 
buscando proporcionar um futuro melhor para todos. Comentou sobre o Projeto de Lei 
nº 038/2016, o qual destina recurso do orçamento da Casa, como forma de apoio 
financeiro a equipe da ACBF. Emir explicou que o time da ACBF, atualmente, está 
entre os oito melhores times do Estado do Rio Grande do Sul, mas que enfrenta 
grandes dificuldades financeiras, sendo a destinação deste recurso da Câmara, de 
grande importância para esta equipe. Falou que no próximo sábado, o time da ACBF, 
enfrenta pelo jogo de volta, o time de Horizontina, sendo este jogo, no Ginásio de 
Esportes em Cerro Branco, quando será definido qual destas duas equipes irá se 
classificar para a semifinal do campeonato. Convidou a todos para irem até o Ginásio 
de Esportes no próximo sábado, prestigiar, apoiar e torcer por esta equipe que está 
sempre muito bem representado o Município de Cerro Branco. Relatou sobre a questão 
do lixo que está sendo recolhido no Município, quando colocou que segundo 
informações, este lixo , após ser recolhido das ruas por um caminhão, alguma 
determinada quantia está sendo depositado aos fundos da antiga usina Pró-alcool, 
atual depósito da Loja Eletromais, localizada na Rua 25 de Julho. Questionou o colega 
Jaques, se isto realmente estava acontecendo, de o lixo estar sendo depositado neste 
local, que inclusive é bem próximo as margens de um rio, quando foi respondido por 
Jaques, que pelo que o vereador está sabendo, o lixo só foi depositado neste local, 
devido ao caminhão estar estragado, e que após o mesmo ser consertado, o lixo será 
então recolhido do local. Emir colocou que diversas pessoas já questionaram a respeito 
deste assunto, solicitando providências quanto a esta situação, sendo considerado por 
muitos, um descaso, podendo causar danos à natureza e a saúde pública. Comentou 
novamente sobre a crítica situação em que ainda permanece o asfalto do Município. 
Ressaltou a grande necessidade do inicio das obras no asfalto, pois esta situação que 
está se enfrentando no Município, já não é mais aceitável. Disse que é preciso todos se 
organizarem, para agir de forma que venha a exigir alguma atitude concreta, por parte 
do Governo do Estado e da empresa Giovanella, responsável pelas obras, para que 
assim, se inicie os serviços o mais breve possível. CHARLES RICARDO 
PETERMANN: Comentou sobre o Projeto de Lei Nº 038/2016, que autoriza repasse de 
valor do recurso da Câmara de Vereadores, para o time da ACBF. Parabenizou os 
atletas e diretoria desta equipe, pelo belo trabalho, que estão sempre muito bem 
representando o Município. Explicou que todos sabem a grande dificuldade financeira 
que a equipe vem enfrentando, e que a Casa, dentro do possível, procura apoiar para 
que esta equipe tenha condições de continuar seguindo em frente, participando de 
jogos a campeonatos como vem fazendo, pois com isto, estão levando o nome de 
Cerro Branco junto a todos os lugares em que participam dos jogos. Ressaltou que a 
Câmara de vereadores, há alguns meses atrás, já havia destinado recurso para a 
equipe da ACBF, onde em parceria com o Executivo, foi feito um Projeto de Lei, 
aprovado na Casa, para o repasse dos valores, no entanto, acredita-se que a Prefeitura 
não conseguiu, até o momento, repassar o valor que lhe cabia, sendo apenas feito o 
repasse do valor referente ao recurso oriundo da Câmara. Comentou que como foi 
procurado pelo técnico e alguns representantes da equipe, os quais lhe colocaram a 



difícil situação financeira que o time vem enfrentando, e solicitaram a Charles, que se 
possível estudasse a possibilidade de repassar mais algum valor de sobras de recursos 
da Câmara para que a equipe tenha mais suporte financeiro. Charles explicou que 
então se informou junto ao setor de contabilidade, e como existe algum recurso 
disponível, então com o apoio dos demais vereadores da Casa, está novamente 
destinando valor à equipe, através do Projeto de lei nº 038/2016, que entrou em pauta 
na presenta Sessão, buscando assim apoiar e incentivar o trabalho desenvolvido pela 
ACBF. Colocou que, inclusive, é uma forma de retribuir a estes jogadores, que devido à 
dedicação e empenho dos mesmos, estão atualmente participando do campeonato 
estadual de futsal da série bronze, e muito bem representando o nome do Município. 
Comentou com os colegas, para realizarem mais duas Sessões Extraordinárias, uma 
após a presente Sessão, e a outra no dia seguinte, para discussão e votação do 
Projeto 038/2016, que está em pauta, e necessita de urgência na aprovação do 
mesmo. Falou sobre o Pedido de Informação, apresentado pela colega Rosane, em 
nome dos vereadores da Bancada PP/PMDB/PSDB, o qual solicita que o Presidente 
Charles, busque informações de quais motivos as contas do Executivo Municipal, 
referente ao exercício de 2011, período em que o Prefeito era o Bruno Luciano Radtke 
ainda não foram recebidas pela Casa para apreciação. Charles explicou, novamente, a 
vereadora Rosane, que as contas referentes ao ano de 2011, ainda não foram 
encaminhadas pelo Tribunal de Contas à Câmara, para que a mesma possa analisar e 
votar, pois sem o parecer do Tribunal de Contas a Casa não pode se manifestar, muito 
menos apreciar a discutir essas contas. Frisou, novamente, que assim que for recebido 
o processo, será apresentado para discussão e apreciação, pois na Câmara sempre 
foi, e sempre será trabalhado com transparência. Concordou com a fala do colega 
Leandro, referente à necessidade de ser construído um toldo no corredor que da 
acesso ao prédio da Escola Augusto Schultz, até o local de embarque e desembarque 
do transporte escolar, pois os aluno, professores e funcionários necessitam deste 
abrigo para proteção nos dias de chuva. Salientou que o prédio novo que foi construído 
na Escola Augusto Schultz, é uma obra muito bonita e moderna, mas que com certeza, 
ainda está faltando à construção com urgência deste toldo. Disse que não pode deixar 
de mais uma vez se manifestar referente à preocupante situação do asfalto no 
Município. Colocou a necessidade de irem novamente solicitarem providências dos 
órgãos competentes, pois a população cobra muito mais atitude do Prefeito e 
vereadores. Comentou sobre a fala do colega Leandro, que colocou sobre o rejeito 
asfáltico. Disse ser muito importante se pudesse ser usado este material para tapar os 
enormes buracos existentes no asfalto, espalhando o rejeito com a patrola e passando 
o rolo compactador em seguida para melhor acomodar o material. Parabenizou a todos 
os professores, pela passagem do Dia do Professor, ocorrido no último dia 15. 
Ressaltou a importância do professor na vida de cada um, pois deles é que vem grande 
parte dos ensinamentos que levamos para a vida toda.  Nada mais a tratar, o 
Presidente Charles deu por encerrada a sessão, convocando os vereadores para a 
uma Reunião Extraordinária, a ser realizada em seguida, para discussão do Projeto de 
Lei número 038/2016 que tramita na pauta e necessita de urgência na sua votação. A 
sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, secretariada pelo 
vereador Paulo Vilnei Trindade Unfer, e assessorada pelo vereador Emir Emílio Lange.   


